

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история А.Н. Кежутина «Борьба медицинской общественности с социальными болезнями в Российской империи на рубеже XIX–XX вв. (на материалах общероссийской медицинской периодики)»

Необходимость поиска путей и способов повышения эффективности системы российского здравоохранения на современном этапе рождает потребность обращения к историческому опыту. В центре внимания автора диссертации достаточно серьезная и не утратившая своей актуальности проблема борьбы российской медицинской общественности с важнейшими социальными болезнями на рубеже XIX–XX веков: пьянством и алкоголизмом, венерическими заболеваниями и туберкулезом.

Представленный в автореферате историографический обзор демонстрирует основательное ознакомление диссертанта с исторической литературой по исследуемой проблематике, как отечественной, так и зарубежной. В качестве положительного момента следует отметить использование исследователем межпредметных связей, привлечение данных смежных наук.

Источниковая база исследования достаточно обширна, включает в себя как опубликованные, так и неопубликованные материалы. Наиболее удачным представляется использование материалов медицинской общероссийской дореволюционной периодики, несущей обширный пласт информации по социально значимым вопросам, особенно, по противоборству врачебного сообщества массовому распространению социальных болезней. Широкая источниковая база позволила автору успешно решить поставленные в диссертации задачи.

Заслуживает одобрения то, что Кежутин А.Н. достаточно системно охарактеризовал совокупность взглядов медиков на причины массового распространения социальных болезней, проводившиеся в рассматриваемый период общегосударственные, общественные и частные мероприятия в противодействии социальным недугам. В заключении сформулированы основные итоги исследования, соответствующие цели и задачам, определенным во введении.

Вместе с тем, на мой взгляд, в работе, которая декларирует взаимодействие общественных структур и государственных институтов,

недостаточно освящены противоречия этого процесса, обусловленные внутренней логикой отношений между ними. Впрочем, данное замечание не влияет на общую положительную оценку исследования и представляет собой пожелание на будущее. Работа Кежутина А.Н. является определенным вкладом в изучение заявленной темы, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук.

Доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры отечественной истории
Вятского государственного
гуманитарного университета В.И. Бакулин



Бакулин Владимир Иванович,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
профессионального образования
«Вятский государственный
гуманитарный университет»,
610002, Кировская область, г. Киров,
ул. Красноармейская, д. 26,
e-mail: history@vshu.kirov.ru
т. (8332) 372-992

Подпись Бакулина В.И.
Начальник отдела
делопроизводства Шушаметзянова И.Т.
« 25 / 04 / 2014 г. »

